



官方微博



官方微信



数字报

2018年3月

31

星期六

戊戌年二月十五

中共淮安市淮安区委主办  
淮安区报社承办

第2458期

总65758

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

勇于担当化解困难问题

优化服务确保达产达效

# 区领导推进今年计划竣工重点项目

**坚持项目为王  
加快项目建设**

本报讯(记者 王晓冲) 3月29日,区委书记徐子佳召集部分项目招引和服务单位负责人,对捷群电子、盐腔储气、上洋大米加工等25个工业、服务业、农业加工计划竣工重点项目一一推进。区领导施恩佩、崔步银、彭凯、李晓旭参加会议。

2018年计划竣工重点项目共25个,其中工业项目16个;分别是由区政协办引进的凡之晟远大PC工厂项目、区科协引进的捷群电子项目、人大办和三堡乡引进的吴腾箱包项目、区经信委引进的贝特里弗数控设备项目、朱桥镇

引进的鸿富瀚电子项目、区域资中心引进的朗菲家纺项目、淮城街道引进的力傲包装项目、城东街道引进的海鹰电项目、钦工镇引进的来润装饰工具项目、席桥镇引进的神龙KT板项目、施河镇引进的共创超市草项目、仇桥镇引进的苏谊纺织项目、马甸镇引进的鸿洋钛白粉项目、新材料产业园和林集镇共同引进的金汇农饲料项目、财政局引进的中盛休闲用品项目、建淮乡引进的文善电子技改项目。三产服务业项目6个:分别是区发改委引进的盐腔储气项目、施河镇引进的施顺国学传媒基地项目、政协办引进的恒泰祥商业街项目、区商务中心和教育局共同引进的悦汤汇度假酒店项目、区住建局引进的文华名城商业街项目和渔民人家仓储物流项目。3000万元以上农业加工项目3个:分别

是车桥镇引进的森海木业项目、三堡乡引进的淇成粮食加工项目、上河镇引进的上洋大米加工项目。

徐子佳指出,项目是一切工作的抓手和载体,今年市级考核进一步强化了重点项目的占比分值,抓项目建设的成效直接决定我区在全市科学跨越发展中的考核等次。目前还存在着项目建设重视程度不够、招商引资主动性不强、对项目质量把关不到位、解决问题的办法不多、担当勇气不足等问题。全区各部、乡镇(街道)要进一步认清目前形势,找准症结所在。要在思想上真正重视起来,把项目建设摆上“头版头条”,多与客商沟通协商,在不违反法律法规前提下,为项目顺利推进多想办法,多提合理化的建议。要进一步解放思想,勇于担当,增强解决问题的胆略,把思想真正转到抓

发展上来,做好贴身服务,与投资方共同努力,对项目质量进度严把关推进。要全面补齐短板,迅速行动起来。项目招引部门要切实扛起第一责任人的责任,对项目建设中存在的问题排出时间进度表,要具体细化到每一项工作。要强化上下衔接和要素调度保障,做好过程性指导和把关,把政策了解透彻,解决好共性“卡脖子”问题。

徐子佳强调,要强化督查推进,有效传导压力。对计划竣工重点项目要紧盯不放,强化效率意识和质量标准。要一线指挥,一线化解矛盾和问题,建立招引帮办单位和行政许可部门定期协调机制。要创新督办和问效机制,督查部门要在提高督查效率效能上多想办法,提出管用、高效的问效形式,共同努力,推进重点项目早日竣工投产达效。

## 政法在线

本报讯(记者 章士涛 通讯员 宗喜林 陶连春)3月29日,区委政法委举办“周恩来法治思想与政法队伍建设”研讨会。淮阴师院原副院长、省周恩来研究会副会长汪浩,市委政法委副书记、依法治市办主任章益雷,市法学会常务副会长朱锦等应邀参加研讨会。区委常委、政法委书记崔步银参加会议。

研讨会上,汪浩、章益雷、朱锦及市委政法委宣传处处长陆瑞云等,就如何用周恩来的法治思想加强政法队伍建设积极献计献策,发表真知灼见。他们还从活动开展的针对性、媒体宣传的时效性、品牌打造的前沿性等方面,为我区“精神育警”活动的深入开展提出意见和建议。

崔步银表示,要从宪法思想、民主思想、执法思想、行政法思想、经济法思想等方面准确把握周恩来法治思想的丰富内涵和时代价值,认识周恩来法治思想的深远意义,把周总理的法治思想同政法队伍建设结合起来,更好地引领政法队伍建设实现高质量发展。

崔步银要求用周恩来法治思想推动我区“精神育警”工程再上新台阶。注重思想引领,严格按照“学懂弄通做实”的总要求,开展学习贯彻党的十九大精神系列活动;注重主题教育,开展“好典型乡村行”、“周总理家乡优秀政法干警事迹报告会”、“精神育警品牌媒体推介会”、“周总理法治思想研究高层论坛”、“百名干警代表集中宣誓、千名干警签名承诺、万名群众评议政法干警”等活动;注重素质提升,做到素质教育进基地、政法书记进基层、勤能考核进档案、典型事迹进媒体。

**我区举办“周恩来法治思想与政法队伍建设”研讨会**

## 市委新一届帮扶工作队进驻我区

本报讯(记者 严曼曼)根据市委、市政府统一部署,3月29日,市委2018—2020年度帮扶工作队正式进驻我区。区领导刘震生、王金宽、彭凯及部分受帮扶乡镇主要负责人参加欢迎仪式。

上一届市委驻淮安区帮扶工作队在我区累计投入各类帮扶资金1.62亿元,其中各后方单位自筹资金1279余万元,实施帮扶项目157个。新一届市委驻淮安区帮扶工作队由33个后方单位34名队员组成,帮扶任务涉及我区13个乡镇的24个经济薄弱村。

区委常委、统战部长刘震生恳请帮扶工作队队员做淮安区加快实现“两大目标”的参与者,在谋划发展思路方面,发挥自身在市级机关的优势,为淮安区经济社会发展积极建言献策;做淮安区加快实现“两大目标”的建设者,在推进项目建设方面,充分利用自身资源及平台优势,积极为我区引荐有影响力的上市企业,帮助招引好项目、大项目;做淮安区加快实现“两大目标”的贡献者,积极为我区争取政策、资金等方面的支持,为淮安区经济社会发展注入强劲动力。

新一届市委驻淮安区帮扶工作队长戴海龙表示,帮扶工作队每名队员在淮安区工作期间,将严格按照市委要求和有关规定,聚焦主要任务,定期学习调研,确保尽快熟悉情况,尽快进入角色、尽快开展工作,不负众望、不辱使命,为淮安区加快实现“两大目标”贡献力量。

清明祭扫提倡清明

本报讯(记者 伊一芳)清明节是人们追忆亲人、缅怀故人、寄托哀思的传统节日,也是对我们每个人能否做到崇尚科学、反对迷信、摒弃陋习、倡导文明的最好“年检”。然而,近年来因清明节扫墓祭祖所带来的一些与社会文明和进步不相和谐的音符也日益凸显,使本来严肃的祭祀活动演变成了不伦不类的搞笑场景,庄严神圣的场合被铜臭气、污浊气所玷污,甚至带有火灾及人身伤害事故隐患的做法。清明节变得不再“清明”。

“万物生长此时,皆清洁而明净,故谓之清明。”自古以来,人们就主张文明祭扫。有主张绿色祭扫的,“梨花风起正清明,游子寻春半出城。日暮笙歌收拾去,万株杨柳属流莺。”南宋诗人吴惟品以为祭扫要有“日暮笙歌”“杨柳流莺”的气氛,祭扫重在清心明志。他的主张与现代人不谋而合,每年清明节前夕,有关部门都会发出文明祭扫的通知,引导群众采取植树、献花等健康环保的祭扫方式,过去人们普遍采用的烧纸钱的祭祀方式已逐渐发生改变,更多的人开始通过敬献鲜花、网上祭扫等绿色文明方式祭祀,这些都值得称道。

如何让清明更“清明”,凸显新时代新风尚,这是值得每个人思考的问题。笔者认为,清明时节当清明,提倡“清明”的祭扫方式正当其时。社会在发展,时代在进步,现代人清明的祭扫方式也在不断地创新,只要能表达对已故者的哀思和敬重之情的方式都应当肯定。中央倡导的鲜花祭、植树祭、公祭悼念、网上扫墓、撰写追忆文章等文明祭祀新风尚,越来越受到人们的追捧。网络上的“清明网”、手机上的“微祭祀”等,既符合时代新趋势,也契合社会新要求,既传承了清明扫墓的传统习俗,又体现了便捷、低碳的生活方式。其实,祭祀先人不必拘泥形式,只要人们做到诚心追思,就已经达到了祭祀的意义。

周末漫谈

## 区人大常委会视察评议教育重点工作

本报讯(记者 李文君)3月29日,区人大常委会领导韩仰超、顾廷飞、仇庆国带领人大常委会各委办负责人及部分人大代表视察评议教育重点工作。副区长谈效艳参加活动。

区人大常委会领导一行先后来到楚州中学新校区、红军小学南校区、红军中学本部和红军小学北校区等地,实地查看教育重点工程项目建设情况。

据了解,2017年,我区启动教育重点项目建设16个,总建筑面积46.62万平方米,总投资18.65亿元,已完成投资8.32亿元。2018年,将实施教育重点项目11个,其中新建项目5个,续建项目6个,当年竣工5个,总建筑面积37.59万平方米,总投资13.46亿元,计划当年完

成投入4.15亿元。

区人大常委会副主任韩仰超希望区教育主管部门统一思想,注重学校建设规划布局合理配置,加快城区新校区的建设。要注重教学品质的提升,加大投入,完善现代化教学装备;着力解决突出问题,大力推进教育均衡发展,在稳步提升的同时探索多元化发展模式,为学生成才提供更多渠道;要进一步优化教育资源配置,做到学校科学布点、教育合理规划,尽最大努力满足全区人民群众对教育的需求。

区人大常委会各委办负责人及人大代表就加快实施教育重点工作积极建言献策,并对重点工作建设进行了测评。



周恩来纪念馆铜像广场西侧,有一片海棠林。这是1998年3月5日周恩来同志100周年诞辰时,中央电视台心连心艺术团在此栽植的100株海棠。20年春风化雨,海棠茁壮成长,如今都长成大树,给纪念馆景区增添一道亮丽的风景。

李文君 摄

## 全市社会治安综合保险会议在我区召开

本报讯 3月29日,市综治办、市人保公司在我区综治中心召开全市社会治安综合保险工作会议,总结去年工作,部署今年工作任务,表彰一批先进集体。

会议强调,要认清形势、增强共识,充分认识继续推广社会治安综合保险的重要性和必要性。要找准重点、持续发力,全力实现社会治安综合保险推广工作的新突破。要把握“群众自愿”的根本宗旨,坚持“惠民利民”的服务宗旨,深化“创新驱动”的推广宗旨,探索“群防群治”的重要宗旨,强化“督导考核”的保障宗旨,扎实做好各项工作,以优异的答卷彰显民生效应,为开创全市平安建设和综治工作新局面做出积极贡献。

会上,市人保公司还向全市人民发出了《淮安平安志愿者倡议书》。

(张宏伟 高国慧)

## 我区调整住房公积金缴存基数

本报讯 根据市公积金中心统一安排,我区2018年度住房公积金缴存基数调整工作全面启动,调整通知已通过“淮安公积金网”、“QQ群”、邮寄等方式向社会公布。

此次住房公积金缴存基数调整自2018年1月1日起执行,缴存基数按照职工本人2017年度月平均工资核定,住房公积金最高、最低缴存基数按照有关政策规定执行。1998年12月1日之后参加工作的职工,单位为其缴存的住房公积金应当包含原住房补贴。住房补贴的计缴基数与比例按照区住房制度改革有关政策执行。

(李开柱 高樊)

**大众关注**

## 守望在希望的田野上 ——记省劳模、淮安区老科协农业分会会员蒋春轩

本报记者 杨文龙 章士涛 通讯员 李步明

和研究的蒋春轩,近50年来一直与农业打交道,和农民有着很深的感情,帮助农民种田致富是他愿望。2014年,朱桥镇新华村农民杨国青扩大种植规模,蒋春轩欣然接受聘请,担任不拿薪水的农业技术顾问。他定期骑着电动车到杨国青的承包地查看庄稼长势,预警预报病虫灾情,从种到收全程指导生产

技术。杨国青因为有了技术“靠山”,种田连年丰产丰收,种植规模从开始70亩扩展到今年的540亩。杨国青以种田起家,靠规模种植发家,2017年种植产值143万元,实现利润56万元。

朱桥镇周庄村农民杨步剑2015年承包250亩土地搞规模经营。当年种麦时,由于上茬长的是芡实,麦子播种后,

春天田间杂草丛生。面对严重的草害,杨步剑束手无策,他将求救的电话打给农业专家蒋春轩。蒋春轩及时深入田间查看草情,亲自配制除草药方,指导喷药化除,并督促其适时追肥管理,促进苗情生长,夏季收割时麦子亩产近500公斤。蒋春轩又指导杨步

剑种植水稻新品种“苏秀867”,从种到收蒋春轩隔三岔五指导田间管理,当年稻子平均亩产650公斤。几年来,杨步剑每年种田纯收入都超过10万元。

(下转第四版)

**特稿周末**